《求是》杂志发表习近平重要文章

新华社北京1月1日电 2021年1月1日出版的今年第1期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2017年1月18日在联合国日内瓦总部的演讲《共同构建人类命运共同体》。

文章强调,人类正处在大发展大变革大调整时期,也正处在一个挑战层出不穷、风险日益增多的时代。世界怎么了、我们怎么办?这是整个世界都在思考的问题,也是我一直在思考的问题。让和平的薪火代代相传,让发展的动力源源不断,让文明的光芒熠熠生辉,是各国人民的期待,也是我们这一代政治家应有的担当。中国方案是:构建人类命运共同体,实现共赢共享。

文章指出,构建人类命运共同体,关键在行动。国际社会要从伙伴关系、安全格局、经济发展、文明交流、生态建设等方面作出努力。坚持对话协商,建设一个持久和平的世界。坚持共建共享,建设一个普遍安全的世界。坚持交流互鉴,建设一个开放包容的世界。坚持绿色低碳,建设一个清洁美丽的世界。

文章指出,世界好,中国才能好;中国好,世界才更好。面向未来,第一,中国维护世界和平的决心不会改变,第二,中国促进共同发展的决心不会改变,第三,中国打造伙伴关系的决心不会改变,第四,中国支持多边主义的决心不会改变。

文章指出,构建人类命运共同体是一个美好的目标,也是一个需要一代又一代人接力跑才能实现的目标。中国愿同联合国广大成员国、国际组织和机构一道,共同推进构建人类命运共同体的伟大进程。

2020年

新建改扩建各级各类学校212所

本报讯(记者 得身)记者获悉,2020年,我省各级各类教育持续稳步发展,全省教育呈现更加公平更有质量态势。

一是持续加大资金投入,全年新建改扩建各级各类学校212所,开展学前教育先进县创建和薄弱县提升行动,全省45个县市区中已有32个实现了全面普惠,全省普惠幼儿园占比97.7%;二是我省成为全国第24个以省为单位全面通过义务教育基本均衡国检验收的省份,这是青海义务教育发展取得的重大成就,是青海教育发展史上新的里程碑;三是普通高中与中职教育协调发展,高中阶段普及攻坚任务如期实现;四是职业教育吸引力进一步增强,"双高计划"培育和"1+X"证书制度试点稳步推进,畅通了职业教育人才培养"立交桥";五是高等教育服务能力显著增强,启动新一轮博士点建设申报,聚焦地方产业优化学科专业结构,毕业生就业率超额完成教育部目标要求,有力落实了"六稳""六保"任务。

西宁2021年

职工医疗互保活动启动

本报讯(记者 得身)记者从市总工会获悉,1月1日,西宁市2021年职工医疗互助保障活动正式启动,并将持续扩大参保覆盖面,要求机关、事业单位符合参互条件职工要达到95%以上,企业、其他社会组织中符合参互条件职工要达到75%以上,这将使因患重病和遭受重大意外事故、造成生活困难的职工及其家庭得到及时救助。

据了解,根据《青海省总工会办公室关于认 真组织开展职工医疗和生活互助保障计划2021 年活动的通知》要求,市总工会近日专题召开了 "2021年职工医疗和生活互助保障工作业务培训 会",邀请专家对西宁2021年职工医疗互保工作 进行了业务培训指导,现场解读政策,解惑答疑, 各基层工会65名医疗互保业务经办人员参加了 培训。培训针对2021年职工医疗互保工作总体 情况、参互对象及条件、结报流程及补助标准等 进行了详细、全面的梳理解读,并对近两年开展 的职工医疗和生活互助保障工作所取得的成效 作了全面介绍。另外,还针对具体经办过程中出 现的报销档次、报销范围等相关问题进行了现场 解答。培训提高了全市各级工会专干的业务经 办水平,为我市有效开展2021年职工医疗互保活 动奠定了坚实的基础。

我市村(社区)"两委"换届选举初战告捷

本报讯(记者 张 弘 舰)1月1日,西宁市村(社区)党组织换届正式开展选举,截至12时30分,全市首批95个村、29个社区完成党组织换届选举工作,均为一次性选举成功,标志着村(社区)"两委"换届选举工作初战告捷。

在选举现场,村(社区)党员大会在雄壮的国歌声中开始,会场布置庄重严肃,现场气氛隆重热烈。会议严格按照程序规定进行,讨论通过选举办法,宣布新一届候选人名单,通过监票人,指定计票人,

组织党员进行投票……法定环节一个不少,规定程序一步不漏。工作人员当场清点票数、公开唱票、计票,全程合法、公开、诱明。

在换届选举工作中,西宁市以实现 "三优三强三过硬"为目标,压实换届责任,市换届指导小组统筹部署工作,市督导组开展清单式、组团式、闭环式督导,各县区全面建立县级领导干部换届工作联系点,特别是党组织正式选举期间,市换届指导小组成员单位及督导 组、县级联点领导全部下沉基层督导,持续传导责任压力。从严换届纪律,下发《关于依法处置干扰村(社区)"两委"换届选举行为的通知》,依法制定处置措施,确保换届选举风清气正。强化换届保障,创新开展换届模拟演练观摩,制定关心关爱离任村(社区)干部"十条措施",编印换届选举《工作手册》《漫画手册》及宣传海报,开展换届知识在线答题,制作方言版宣传视频,为换届工作保驾护航。

青海湖开始第六次封湖育鱼



本报讯(记者 芳 旭)为保护好青海湖 渔业资源,维护好青海湖复合生态共生体 系,打造好青海湖这张金名片,根据《中华 人民共和国渔业法》和《青海湖流域生态 环境保护条例》有关规定,我省决定在青 海湖湖区及倒淌河、黑马河、布哈河、泉吉 河、沙柳河、哈尔盖河、甘子河、吉尔孟河 等人湖河流,实施第六次青海湖封湖育鱼,封湖育鱼期限为十年,自2021年1月1日至2030年12月31日。

从2003年起,我省开始封湖育鱼,到目前,青海湖裸鲤资源蕴藏量已突破10万吨,较保护初期增长38倍,青海湖裸鲤是我国最大的内陆咸水湖—青海湖中唯一

的大型野生经济鱼类,在青海湖"鱼鸟 共生"生态系统中发挥着不可替代的 重要作用。

此次已是青海湖第六次封湖育 在此期间,禁止任何单位和个人在 青海湖及其入湖河流捕捞青海湖裸鲤 (俗称湟鱼)或者以任何方式收购、拉 运、储存、贩卖湟鱼。禁止湟鱼及其制 品上市销售,禁止宾馆、饭店等餐饮单 位及个人加工销售湟鱼食品,违反上 述规定的,农业农村、公安、市场监管 部门将依法予以处罚,情节严重、构成 犯罪的,依法追究刑事责任。任何单 位和个人不得擅自在青海湖及入湖河 流建造拦河闸坝、引水渠道、水库等水 利工程。禁止向青海湖湖体直接排放 任何污染物,禁止向青海湖流域汇入 水体排放污染物、有毒有害物质及其 固体废物,违者依法追究法律责任。

另外,因资源调查、科研等特殊原 因确需捕捞湟鱼的,须经省农业农村 厅审批。海北、海南、海西州政府及所 属共和、海晏、刚察、天峻县政府严格 实行分段包干管理。各级农业农村、

公安、市场监管部门充分发挥监管职能, 认真履行好保护湟鱼资源的职责。农业 农村部门组织协调封湖育鱼工作、依法开 展监督检查,严厉查处非法捕捞行为。市 场监管部门依法加大对加工、销售湟鱼违 法行为的查处力度。公安部门依法严厉 打击各类违反封湖育鱼的违法行为。

我省34户家庭获全国五好家庭、最美家庭荣誉称号

本报讯(记者 小王)全国妇联以创建 五好家庭、寻找最美家庭活动为载体,面向广大家庭开展了一系列主题鲜明、内涵丰富、形式多样、成效显著的家庭文明建设活动,充分发挥了家庭家教家风在基层社会治理中的重要作用,推动全社会形成重视家庭文明建设、弘扬家庭美德、梳理优良家风的价值导向和行为规范,涌现出一批群众认可、具有示范作用的家庭典型和家庭工作先进典型。为表彰先进、树立 榜样,充分展示亿万家庭良好精神风貌和 妇联组织家庭文明建设丰硕成果,推动社 会主义核心价值观在家庭落细落小落实, 去年12月31日,全国妇联召开第十二届 全国五好家庭暨家庭工作先进集体、先进 个人表彰和2020年全国最美家庭揭晓电 视电话会。

我省西宁市马明善等17户家庭喜获 第十二届全国五好家庭荣誉称号,海东市 王云等17户家庭喜获2020年全国最美家 庭荣誉称号,海西州妇联等3个集体喜获全国家庭工作先进集体,马秀珍等3人喜获全国家庭工作先进工作者荣誉称号。我省在西宁设立分会场,省妇联、省文明办、各市州妇联、省直机关妇工委、省总女职工委员会、三江源国家公园管理局妇工委的负责人,我省荣获第十二届全国五好家庭、全国家庭工作先进集体、全国家庭工作先进个人代表和全国最美家庭代表等参加了会议。

去年 190 项重点项目全部开工建设

本报讯(记者 啸字)眼下进人年 关,过去的一年全省重点项目建设得如何,记者从省发展改革委获悉,去年全 省各部门强力压实各方责任,至年底, 全省190项重点项目全部开复工,尤其是 格库铁路开通运营,西成铁路、西宁机 场三期等一批重大项目的开工建设,推 动了全省投资建设稳步向前。

据悉,去年以来,全省各地区、各部门深入贯彻落实党中央、国务院和省委省政府决策部署,扎实做好"六稳"工作,全面落实"六保"任务,地区部门积极联动,逐项精准对接,持续强化

督导调度,全力以赴抓项目、促投资。省发展改革委以"项目清单""问题清单"和"责任清单"为抓手,开行专列破融资"难点",集中审批通前期"阻点",精准调度应政策"热点"等,全力打好重点项目推进"组合拳",青海-河南特高压直流、格库铁路、海南750kV输变电、海西-塔拉750kV线路等一批重点项目建设完成;国道G0611线同仁南至西卜沙、海南州特高压外送基地光伏风电、中复神鹰碳纤维等项目加快推进;西宁至成都铁路、西宁机场三期改扩建、国道格尔木至老茫崖公路、格尔

木市乌图美仁乡光伏园区基础设施等重 点项目全面开工建设。

全省重点项目稳步推进,有力提振了信心,筑牢了"保"的底线,夯实了"稳"的大局,为完成年度目标提供了有力支撑。省发展改革委在抓好疫情防控的基础上,紧咬年度目标,紧抓扩大有效投资、构建国内国际双循环等各项政策机遇,逐项倒排工期,梳理问题清单,同步开展常态化督促督导,精准做好对接调度协调,紧抓施工季节,全力以赴推进项目建设,确保了年度任务顺利完成。